

## 国内物价保持平稳运行

## 一季度全国CPI同比上涨1.3%

今年以来,我国物价保持平稳运行。国家统计局11日发布数据,一季度,全国居民消费价格指数(CPI)平均比上年同期上涨1.3%,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)比上年同期下降1.6%,继续成为全球物价的重要“稳定器”。

## CPI运行在合理区间

稳物价是做好今年经济工作的一项重要任务,今年政府工作报告将全年居民消费价格指数涨幅定在3%左右。

最新数据显示,一季度,CPI持续运行在合理区间,月度涨幅均低于3%左右的预期目标。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,1月份,受春节效应和疫情防控政策优化调整等因素影响,CPI同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,CPI同比涨幅比上月回落1.1个百分点;3月份,生产生活持续恢复,消费市场供应充足,CPI同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。今年以来,食品价格涨幅持续回落,从1月份的上涨2.4%转为3月份的下降1.4%。

从环比来看,食品价格环比由1月份的上涨2.8%转为3月份的下降1.4%。董莉娟分析,3月份,受存栏量较为充裕及消费需求回落影响,猪肉价格环比下降4.2%;鲜菜价格环比下降7.2%,降幅比上月扩大2.8个百分点。

“蔬菜生产受气象条件影响较大,3月份光照充足和气温回升,有利于提升蔬菜生长速度,造成部分蔬菜产量增加,价格下行。此外,由于产区出现‘倒春寒’天气,蔬菜上市期有所推迟,莴笋、菜花等品种价格忽高忽低,波动频繁。”农业农村部农产品市场分析预警团队蔬菜首席分析师张晶说。

非食品价格涨幅有所回落。3月份,非食品价格同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中,服务价格同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

“今年以来,我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动,这表明我国工业消

费品及服务消费价格保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

## PPI涨幅持续回落

受上年同期对比基数较高等因素影响,我国工业品价格整体继续下降。一季度,PPI同比下降1.6%,其中3月份下降2.5%,降幅比上月扩大1.1个百分点。

从环比看,1月份,受国际原油价格波动和国内煤炭价格下行等因素影响,PPI环比下降0.4%;2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,PPI环比转为持平;3月份,受国内经济加快恢复及国际市场部分大宗商品价格走势影响,PPI环比继续持平。

董莉娟分析,3月份,国内生产和市场需求持续改善,重点项目加快推进,钢材、水泥等行业价格环比有所上涨,其中黑色金属冶炼和压延加工业、水泥制造业价格环比均上涨1.3%。国际输入性因素带动国内石油、有色金属相关行业价格下行,其中石油和天然气开采业价格环比下降0.9%,石油煤炭及其他燃料加工业价格下降0.4%。受气温回升等季节因素影响,用煤需求有所减少,煤炭开采和洗选业价格下降1.2%。

“PPI涨幅持续回落,有助于改善上下游工业利润结构,缓解中下游制造业企业成本压力,激发微观主体活力。”王立坤说。

保持物价平稳运行  
具有坚实基础

专家表示,随着国内需求逐步改善,对相关价格的支撑作用将有所增强,加之国际输入性因素影响犹存,稳物价存在一定压力,但从全年走势来看,保持物价平稳运行仍具有坚实基础。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,我国粮食生产保持增长,粮食产量连续8年



稳定在1.3万亿斤以上,库存比较充裕;猪肉产能处于合理水平,不具备大幅上涨条件;能源价格稳定,去年我国有效释放煤炭先进产能,能源自给率在80%以上。近些年,石油、天然气增产水平比较明显,有利于稳定能源价格。

近段时间以来,各有关部

门和各地统筹做好保供稳价。“展望全年,我国工农业产品和服务供应充裕,产销衔接畅通,市场秩序良好,经济整体回升态势也将在物价上逐步显现,预计物价总水平将总体运行在合理区间。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

据新华社北京4月11日电

外交部发言人:

中方已做好  
迎接“丫丫”回国准备

新华社北京4月11日电 外交部发言人汪文斌11日表示,中方现已做好接返旅美大熊猫“丫丫”回国的各项准备,在美方许可证发放后,将以最快的速度将大熊猫“丫丫”平安运送回国。

当日例行记者会上,有记者问:日前,美国田纳西州孟菲斯动物园为旅美大熊猫“丫丫”举行了欢送会。此前,“丫丫”的健康状况牵动着很多中国网民的心。请问“丫丫”回国是否有新的进展?

汪文斌说,经向主管部门了解,按照中国动物园协会和美国田纳西州孟菲斯动物园之间达成的大熊猫合作研究协议,双方合作于4月7日到期,美国孟菲斯动物园于4月8日举行了欢送仪式。下一步,美国鱼类及野生动物管理局在4月12日结束大熊猫“丫丫”和“乐乐”出口许可证的公示后,将按程序研究发放出口许可证。

“中方现已做好接返大熊猫‘丫丫’回国的各项准备,并将与美方合作机构加强协调,完成运输前的健康评估,在许可证发放后,将以最快的速度将大熊猫‘丫丫’平安运送回国。”他说。

汪文斌表示,目前,中国动物园协会专家和北京动物园两名专业技术人员在美与孟菲斯动物园共同开展大熊猫饲养护理工作,已基本掌握了大熊猫“丫丫”的日常饲养情况。目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,整体状态相对平稳。中方已从隔离检疫场地、饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎接“丫丫”回国的各项准备工作。

“泄露密件”显示

美方认定  
乌克兰反攻效果有限

据新华社电 虽然美国政府在俄乌冲突中公开力挺乌克兰、源源不断提供军援,但据美国《华盛顿邮报》10日援引一份疑似遭泄露的美军“绝密”文件报道,早在2月初,美国情报界评估后就认为,乌克兰在春季反攻效果有限,无法达成既定目标。

报道认为,这份遭曝光的密件暴露了美国对俄乌冲突战况的担忧。美方判断,乌克兰在招兵、筹集弹药和军备方面的困难可能导致乌克兰不能实现春季反攻目标,即夺回俄方控制地区,而只能获得“些许领土收益”。

根据密件,乌克兰制定的春季反攻计划是夺回乌东部有领土争议地区,同时向南推进,切断俄罗斯通往克里米亚的陆桥。该密件标注“绝密”,文内标记显示信息来自情报人员及监听渠道所获“信号情报”,可能涉及美国中央情报局和国家安全局惯用的“敏感”手段,疑似2月初由国家情报总监办公室编纂。

百余份涉及美国国家安全事务的疑似保密文件上周出现在一个线上平台,美国国防部和司法部已分别就此展开调查。

## 最高奖励50万元

## 山东对安全生产举报快速核查重奖重罚

本报综合消息 山东高度重视安全生产有奖举报,目前,从发动群众参与有奖举报到制止惩戒被举报企业已形成良性循环机制。记者从省政府新闻办4月10日召开的发布会上了解到,2022年全省各级各部门共发放奖励327.7万元,今年一季度全省各级各部门共发放奖励140.6万元,通过快速核查重奖重罚,有力推动了安全生产社会共治共防。

据省应急厅一级巡视员高建军介绍,安全生产有奖举

报是省委、省政府“八抓20条”创新措施的重要内容。2022年以来,省应急厅牵头制定出台了8部规范性文件,持续完善安全生产有奖举报制度,安全生产有奖举报被明确为23个行业领域的301项奖励情形,明确了30万至50万元、10万至30万元、2万至10万元、2万元以下等奖励区间。

今年3月,山东八部门联合出台全国安全生产领域的首个举报受理专项制度规定《山东省安全生产举报受理办法》,进一步细化不同举报渠

道途径受理规范。

目前,山东实行网络、信件、电话等渠道全方位、一体化的举报受理模式。全省建立推行安全生产有奖举报公告牌制度,省政府安委办统一制作公告牌模板,在重点企业醒目位置设置,明确标注举报政策和举报渠道,企业职工扫码即可举报,全省重点行业领域11.3万家企业设置公告牌17万处,公告牌二维码扫码290万余次。一线员工最熟悉企业情况,对此,山东部署推行安全生产有奖举报“吹哨

人”制度,各级各部门对企业内部举报人重奖激励,建立接办、核查、奖励各环节的最严格信息保护制度,健全知悉全过程留痕和泄露可追溯工作机制,全方位保障“吹哨人”权益;对经核查属实的“吹哨人”,奖励金额上浮20%,最高可达50万元。

在山东,举报奖励资金由省财政列入省级预算,同时各市财政部门也将安全生产举报奖励资金纳入本级预算。截至目前,全省已安排举报奖励资金1620万元。

## 登报范围

0533-2270969  
0533-2270560  
证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

## 挂失声明

★魏守会丢失土地确权证,权证号:370321103228010019J,证书编号:000000478592,声明作废。  
★曹元国丢失警官证,警号:030413,声明作废。